



Край безопасности

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Особая дата
для каждого из нас



Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел!

Поздравляем вас с Днем сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации!

Десятое ноября - это особая дата, имеющая безграничную ценность для каждого из нас. В ней воплощены лучшие традиции, великие заслуги, богатая и славная история, неразрывная связь поколений.

Полицейские изо дня в день отдают долг Родине, продолжая вести борьбу с преступностью, обеспечивая общественную безопасность, сохраняя стабильную и спокойную обстановку в Красноярском крае. Для служителей закона такие понятия, как патриотизм, верность Присяге, мужество и отвага, наполнены особым смыслом и содержанием.

С искренней теплотой мы поздравляем ветеранов органов внутренних дел. Низкий вам поклон и большая благодарность за многолетний самоотверженный труд, преданность своему делу и офицерской чести.

В этот день мы склоняем головы перед светлой памятью наших товарищей, отдавших свою жизнь при выполнении служебных обязанностей. В повседневной работе редко произносятся эти важные слова, но всегда мы помним и хорошо знаем их цену. Они составляют саму суть нашей профессии.

В знаменательный праздник заслуживают высокой оценки и молодые сотрудники. Вы сделали правильный выбор. Несите с честью и достоинством почетное звание стража правопорядка.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, благополучия, мира и добра, дальнейших успехов в служении на благо России!

И.о. начальника ГУ МВД России по Красноярскому краю генерал-майор юстиции Тамара Белкина

Председатель краевого совета ветеранов ОВД и ВВ полковник внутренней службы Иннокентий Жмаков

Профессия полицейский

10 ноября сотрудники органов внутренних дел отмечают свой профессиональный праздник.

В этот день чествуют сильных духом людей, готовых всегда прийти на помощь. Мужество, смелость, отзывчивость и внимательность отличают настоящего полицейского. За многолетнюю историю полиции многое в структуре МВД изменилось - с развитием технологий исчезли некоторые службы, а другие, в свою очередь, появились. Но одно остается неизменным: профессия полицейский - это не просто работа, это призвание и стиль жизни.

Как это было раньше

20-30 лет назад милиция была другой. Изменились технологии и современная реальность - многие профессии и даже целые службы оказались просто не нужны. Изменились и преступления - вряд ли сегодня кому-то придет в голову срывать норковые шапки с людей, как это было в 90-е. В преддверии праздника мы решили вспомнить, как сотрудники прошлой милиции раскрывали преступления без современных технологий и какими собственно были эти преступления.

Забятая профессия

Иван Ильич Межерецкий, полковник милиции в отставке, бывший начальник службы криминалистов в УВД города Красноярск вспоминает о службе экспертом-криминалистом, которая в 80-е годы имела ныне уже утраченную особенность.

На протяжении десятков лет вплоть до 90-х годов эксперты-криминалисты были единственными специалистами, которые умели работать с фототехникой. Дело в том, что в то время снимали исключительно на пленку, сами составляли выдержку, диафрагму, нужно было уметь выбирать тип пленки и фотобумаги в зависимости от условий съемки. Кроме того, дактилоскопические снимки также снимались на фотопленку. Криминалисты были фотографами высокого уровня и владели секретами мастерства, например, в темноте могли отличить закрепитель от фиксажа - фиксаж на вкус соленый.

Но не только этим занимались «фотографы»-криминалисты. Учитывая редкость таких специалистов и сложность обращения с фототехникой, их привлекали



В 80-е годы только в одном районе Красноярске случилось по 1,5 тысячи преступлений.

буквально везде. Для обеспечения безопасности их вызывали фотографировать демонстрации и праздники - так по сделанным кадрам впоследствии искали хулиганов и карманников. Кроме того, они вели фотолетопись отдела и даже служили ранним прообразом пресс-службы, давая лаконичные пояснения журналистам прямо на месте преступления.

Со временем волшебники-фотографы, владеющие тайным знанием, перестали быть нужными - цифровое фото стало широкодоступным: техника стала дешевле и понятнее, приобрести и освоить ее теперь может каждый. Разумеется, само фотодело не исчезло, оно видоизменилось. Сейчас фиксация места происшествия при необходимости может быть произведена практически любым полицейским на любой современный гаджет. И все же отошедшую в прошлое фотопечать и связанное с ней уникальное направление криминалистической техники Межерецкий с грустью называет утерянным мастерством криминалистов.

Преступления, которых больше нет

Менялись и исчезали не только профессии в органах внутренних дел, видоизменялись и преступления. Алексей Григорьевич Волосач, бывший начальник криминальной милиции УВД Советского района Красноярск, вспоминает о преступлениях, канувших в лету.

Алексей Григорьевич хорошо помнит, что в 80-е годы в Красноярске в одном районе было по полторы тысячи преступлений в месяц. Процветали самогоноварение и кража меховых шапок. Сейчас варить самогон уже не прибыльно - сухой закон давно отменен, алкоголь всех мастей находится в свободном доступе. А вот раньше хороший участковый был не хуже собаки-ищейки - мог по запаху на улице понять, в каком именно доме варили! Особо запомнилось Алексею Григорьевичу, как он вместе с оперативником Юрковым из Сухобизимского района, известным не иначе как «специалист по самогонщикам», в частном

секторе Покровки боролись с незаконным изготовлением алкоголя. За один выезд набиралось по 11 флагов браги и самогона.

Но особенно в те годы процветало воровство шапок. В наше время норковые ушанки почти не срывают потому, что выгода и риск стали несопоставимы - сорвать шапку значит совершить грабёж с перспективой получить около семи лет лишения свободы, а продать ее по действительно большой цене, за которую не жалко многих лет собственной жизни, не получится. Выходит, не стоит оно того. А вот в годы работы Алексея Григорьевича это был очень популярный вид преступления. Была даже организованная группа, промышленно воровством шапок в поликлиниках. Работали там двое - женщина и молодой человек. Она воровала, он прикрывался. Парочка тщательно готовилась, приходила в поликлинику, занимала очередь к врачу и высматривала людей с шапками. Зайдет человек к врачу, а шапку на скамейке оставит. Они ее и «приберут». Оперативники вставили своих людей по поликлиникам: дружинников, студентов. Караулили их неделю и взяли парочку с поличным. Когда пришли с обыском, нашли 12 догорих норковых шапок!

Эти преступления, как и многие другие, отошли в прошлое. Изменилось время, целая эпоха осталась позади. Полицейским приходится каждый день сталкиваться со все более изощренными преступниками, но то, что никогда не изменится, - это профессионализм, с которым стражи порядка подходят к своей работе. Потому что тот, кто выбрал профессию полицейского, точно знает, что это не просто работа, это ответственность за людей, которые надеются на их помощь.

Татьяна ПОНКРАШКИНА.



Было время, когда полицейских привлекали фотографировать демонстрации и праздники: по сделанным кадрам впоследствии искали хулиганов и карманников.